

服务一群人 温暖一座城

昌吉州建成投运119个工会户外劳动者服务站

本报讯 记者马晓芳报道:8月2日下午,烈日炙烤着大地,室外暑气逼人,环卫工人雷燕玲完成负责路段的保洁工作后,像往常一样来到了昌吉市北京南路工会户外劳动者服务站休息。

今年55岁的雷燕玲从事一线环卫工作已有10个年头,目前负责捡垃圾、倒垃圾、擦洗果皮箱和护栏等保洁工作。走进服务站,雷燕玲擦了擦汗,坐下休息了一会儿,就和同事一起吃起了西瓜。提起工会户外劳动者服务站,几位环卫工人赞不绝口。“以前工作累了只能在路边歇歇,自从有了服务站,我们可以在这里吃饭、喝水、休息、上厕所,给手机充电,别提多方便了。”雷燕玲说。

环顾这个工会户外劳动者服务站,记者发现站内除了有就餐室、休息室、书报阅览角外,还配有沙发、茶几、电视、微波炉、饮水机、空调扇等配套设施,提供雨伞、手机充电设备、应急药箱等。据介绍,这个站点在2021年建成投运,可以同时容纳30名户外劳动者就餐、休息。这也是昌吉州工会户外劳动者服务站建设的一个缩影。

近年来,昌吉州工会系统整合各类优势资源,积极推进工会户外劳动者服务站建设工作,制定管理制度和服务

公约,同时创新站点服务形式,拓展站点服务功能,多措并举全力打通服务户外劳动者的“最后一公里”,切实为环卫工人、园林工人、出租车驾驶员、货车司机、交警、快递小哥、农民工等户外劳动者提供全方位的暖心服务。

为了方便户外劳动者就近享受服务,近年来,昌吉州各县(市)总工会按照就近、便捷的原则,在户外劳动者相对集中的城区、主次干道、街巷等地,科学规划、合理选址,按照临街靠路、标识鲜明的工作要求建设服务站点。同时,紧贴户外劳动者需求在服务站点配备多种设施设备和功能室,让户外劳动者“冷可取暖、热可纳凉、累可歇脚、饿可吃饭、渴可饮水”,并依托服务站开展“夏送清凉”“冬送温暖”等公益活动。

此外,昌吉州工会系统还不断拓宽工会户外劳动者服务站的服务领域,组织开展多层次、多元化的服务,为广大户外劳动者积极提供劳动争议调解、法律援助、法治宣传、就业技能培训、就业信息咨询等服务。借助工会户外劳动者服务站设立服务台,我州工会系统为农民工发放《农民工维权手册》和各类法律宣传资料,为他们免费提供政策咨询、就业指导 and 职业介绍等服务;精心打造“爱心驿站”,内设法律援助

工作站、女职工休息哺乳室、阅览室、健身室、休闲茶吧等,为户外劳动者提供多样化服务,深受好评。

截至目前,全州工会系统共筹集并投入资金267万元,通过自建、共建等方式,建成并投运工会户外劳动者服务站119个。其中,各级总工会自建站点3个,与相关单位共建站点116个,累计为全州户外劳动者提供各类便民服务16.47万余人次,开展各类宣传咨询活动120场次,发放各类政策法规宣传单2350份。今年,昌吉州计划新建工会户外劳动者服务站10个,预计在9月前全部完成。

昌吉州总工会党组书记、主席羊扬表示:“今后,我们将积极筹措资金,与相关单位、部门加强协调联动,凝聚社会力量,全力推进工会户外劳动者服务站建设工作,在各县(市)已建立工会户外劳动者服务站的基础上,将工作延伸至各乡镇、园区、企业等基层工会,不断扩大服务站点覆盖面。同时,加强站点规范化管理水平,丰富和拓宽服务内容,加大宣传力度,提高户外劳动者对站点的知晓度,真正让工会户外劳动者服务站成为广大户外劳动者的‘加油站’和‘歇脚地’。”

下图:8月2日下午,昌吉市北京南路工会户外劳动者服务站,休息室内干净整洁、设施完善。
本报记者 马晓芳 摄



上图:8月2日下午,在昌吉市北京南路工会户外劳动者服务站,环卫工人吃西瓜。
本报记者 马晓芳 摄

昌吉市园林绿化管理中心为驻地部队修剪树木



本报讯 通讯员贾兴旺、李诗薇报道:“非常感谢昌吉市园林绿化管理中心的各位师傅,你们在高温天气下还给我们营区修剪树木,这样的拥军情谊我们会铭刻在心里的!”7月27日,驻疆某部营区的部队

官兵握着园林专业技术人员的手,激动地说。

这两天,昌吉市园林绿化管理中心养护科和修剪队的8名园林专业技术人员,驾驶1辆高空修剪车和2辆树枝拉运车,带着4台高空油锯等工具,来到驻疆某部营区开展树木修剪作业。

为了确保修剪质量,在实施修剪作业前,园林专业技术人员提前对营区的树木进行了勘查,结合树木生长的自然属性,兼顾园艺美观性,对树木进行了短

截、疏枝修剪,对遮挡视线和影响行人的树木进行了整形修剪,使部队营区的树木呈现出树形美观、视线通透的良好效果。

7月27日,园林专业技术人员顶着40摄氏度的高温,经过4个多小时的艰苦作业,共为部队营区修剪了65棵树木,拉运修剪树枝4车次。昌吉市园林绿化管理中心养护科科长朱绪东说:“尽管天气非常炎热,但是能为部队建设做一点工作,我们感到非常骄傲!”

户外工作者 防暑指南

建筑工人篇

1. 做好防晒

穿戴草帽、防晒帽、冰袖、透气性好的衣服。

2. 小心烫伤

钢筋等金属制品经过暴晒,表面温度过高,请一定当心不要与皮肤直接接触,以免造成烫伤。

3. 及时补水

工作间隙及时喝水,喝水时,不要大口喝,应小口常喝,尽量喝白开水。

4. 携带防暑药品

随身携带防暑药物,如:人丹、清凉油、风油精、藿香正气水等防暑药品。

5. 及时休息或求助

若出现先兆中暑症状,应立即移至阴凉处休息,适量喝水降温;如果身体的不适症状持续,应及时求助,或拨打120。

高空作业人员篇

1. 减少高温作业时长

尽量减少高温时段高空作业时长,轮换作业,适当增加休息时间,减轻劳动强度。

2. 不要贪凉“赤膊上阵”

谨防中暑晕倒后高空坠落等危险。高空作业时一定要根据作业需要佩戴好防护用品,切忌为贪凉而“赤膊上阵”。

3. 注意饮食安全

在作业前和作业中,注意补充与出汗量相当的水分和盐分,注意清淡饮食,三餐均匀,避免饥饿状态突然进入热区工作。

4. 配备应急药品

增强安全意识和自救互救能力,工作组要配备足量的急救药品。

交警篇

1. 减少暴晒

建议为交警配备流动执勤车和遮阳篷,减少烈日暴晒时间。

2. 充足饮水

保证充足的饮用水,缓解因大量出汗导致的电解质流失。

3. 配备防暑药品

配备应急防暑药品,一旦有先兆中暑症状出现,及时服用应急药品,及时换岗休息。

4. 增加轮岗

增加一线执勤民警轮岗次数,避免同一岗位在高温环境下持续值守。

来源:学习强国